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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Ich beantworte die an meinen Amtsvorgänger gerichtete schriftliche parlamentarische 

Anfrage Nr. 6266/J des Abgeordneten Peter Wurm, Dr. Dagmar Belakowitsch, Mag, 

Gerhard Kaniak, Mag. Christian Ragger und weiterer Abgeordneten betreffend Corona-

Schutz-Maßnahmenverordnung und die Novellierungen wie folgt: 

Fragen 1 bis 30: 

 Unter der Leitung welches Organwalters aus dem Kabinett, dem General-
sekretariat oder einer Sektion wurde die erste Corona-Schutz-Maßnahmen-
verordnung konzipiert und textiert? 

 Wann erfolgte der politische Auftrag durch Sie unmittelbar oder über Ihr 
Kabinett? 

 Welche Sektionen, Gruppen, Abteilungen, Fachbeamte und Vertragsbediensteten 
bzw. Verwaltungspraktikanten wirkten an dieser ersten Corona-Schutz-
Maßnahmenverordnung bei Konzept und Textierung mit? 

 Welchen Zeitraum nahm diese Konzipierung und Textierung in Anspruch? 

 Unter der Leitung welches Organwalters aus dem Kabinett, dem Generalsekretariat 
oder einer Sektion wurde die erste Novelle zur Corona-Schutz-Maßnahmen-
verordnung konzipiert und textiert? 

 Wann erfolgte der politische Auftrag durch Sie unmittelbar oder über Ihr Kabinett? 

 Welche Sektionen, Gruppen, Abteilungen, Fachbeamte und Vertragsbediensteten 
bzw. Verwaltungspraktikanten wirkten an der ersten Novelle zur Corona-Schutz-
Maßnahmenverordnung bei Konzept und Textierung mit? 
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 Welchen Zeitraum nahm diese Konzipierung und Textierung in Anspruch? 

 Unter der Leitung welches Organwalters aus dem Kabinett, dem General-
sekretariat oder einer Sektion wurde die zweite Novelle zur Corona-Schutz- 
Maßnahmenverordnung konzipiert und textiert? 

 Wann erfolgte der politische Auftrag durch Sie unmittelbar oder über Ihr Kabinett? 

 Welche Sektionen, Gruppen, Abteilungen, Fachbeamte und Vertragsbediensteten 
bzw. Verwaltungspraktikanten wirkten an der zweiten Novelle zur Corona-Schutz-
Maßnahmenverordnung bei Konzept und Textierung mit? 

 Welchen Zeitraum nahm diese Konzipierung und Textierung in Anspruch? 

 Unter der Leitung welches Organwalters aus dem Kabinett, dem General-
sekretariat oder einer Sektion wurde die dritte Novelle zur Corona-Schutz- 
Maßnahmenverordnung konzipiert und textiert? 

 Wann erfolgte der politische Auftrag durch Sie unmittelbar oder über Ihr Kabinett? 

 Welche Sektionen, Gruppen, Abteilungen, Fachbeamte und Vertragsbediensteten 
bzw. Verwaltungspraktikanten wirkten an der dritten Novelle zur Corona-Schutz-
Maßnahmenverordnung bei Konzept und Textierung mit? 

 Welchen Zeitraum nahm diese Konzipierung und Textierung in Anspruch? 

 Unter der Leitung welches Organwalters aus dem Kabinett, dem General-
sekretariat oder einer Sektion wurde die vierte Novelle zur Corona-Schutz- 
Maßnahmenverordnung konzipiert und textiert? 

 Wann erfolgte der politische Auftrag durch Sie unmittelbar oder über Ihr Kabinett? 

 Welche Sektionen, Gruppen, Abteilungen, Fachbeamte und Vertragsbediensteten 
bzw. Verwaltungspraktikanten wirkten an der vierten Novelle zur Corona-Schutz-
Maßnahmenverordnung bei Konzept und Textierung mit? 

 Welchen Zeitraum nahm diese Konzipierung und Textierung in Anspruch? 

 Unter der Leitung welches Organwalters aus dem Kabinett, dem General-
sekretariat oder einer Sektion wurde die fünfte Novelle zur Corona-Schutz- 
Maßnahmenverordnung konzipiert und textiert? 

 Wann erfolgte der politische Auftrag durch Sie unmittelbar oder über Ihr Kabinett? 

 Welche Sektionen, Gruppen, Abteilungen, Fachbeamte und Vertragsbediensteten 
bzw. Verwaltungspraktikanten wirkten an der fünften Novelle zur Corona-Schutz-
Maßnahmenverordnung bei Konzept und Textierung mit? 

 Welchen Zeitraum nahm diese Konzipierung und Textierung in Anspruch? 

 Unter der Leitung welches Organwalters aus dem Kabinett, dem General-
sekretariat oder einer Sektion wurde die sechste Novelle zur Corona-Schutz- 
Maßnahmenverordnung konzipiert und textiert? 

 Wann erfolgte der politische Auftrag durch Sie unmittelbar oder über Ihr Kabinett? 

 Welche Sektionen, Gruppen, Abteilungen, Fachbeamte und Vertragsbediensteten 
bzw. Verwaltungspraktikanten wirkten an der sechsten Novelle zur Corona-Schutz-
Maßnahmenverordnung bei Konzept und Textierung mit? 

 Welchen Zeitraum nahm diese Konzipierung und Textierung in Anspruch? 

 Welche externen Experten wurden bei der Corona-Schutz-Maßnahmenverordnung 
und den diesbezüglichen einzelnen Novellen beigezogen? 

 Welche Experten aus dem Verfassungsdienstes des Bundeskanzleramtes wurden 
bei der Corona-Schutz-Maßnahmenverordnung und den diesbezüglichen einzelnen 
Novellen beigezogen? 
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Die COVID-19-Schutzmaßnahmenverordnung (BGBl. II 463/2020) wurde am 1.11.2020 

erlassen und trat mit 3.11.2020 in Kraft. Sie wurde nur einmal novelliert, und zwar mit 

BGBl. II 472/2020, die Erlassung erfolgte am 10.11.2020. Mit dem Inkrafttreten der COVID-

19-Notmaßnahmenverordnung (BGBl. II 476/2020) am 13.11.2020 wurde die COVID-19-

SchuMaV außerkraftgesetzt. Eine 3.-6. Novelle der Schutzmaßnahmenverordnung gab es 

demnach nicht. 

An Konzept und Textierung waren die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der hierfür 

zuständigen Abteilungen des Ressorts sowie des Kabinetts meines Amtsvorgängers 

beteiligt. Die Maßnahmen wurden innerkoalitionär koordiniert. Der Verfassungsdienst war 

laufend eingebunden. 

Zur Frage nach dem Zeitpunkt des Auftrags sei auf die Antwort zur PA 4035/J verwiesen. 

Die Anregungen für die Novelle wurden laufend gesammelt und eingearbeitet. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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